



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

14 НОЯБРЯ  
СРЕДА 2012

6+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ 01 сообщает

## Телефонное хулиганство наказуемо

В 2012 году на телефон службы «01» участились случаи поступления звонков, не связанных с сообщениями о пожарах, авариях, ДТП и других чрезвычайных ситуациях. Данная ситуация осложняет работу диспетчеров по приему и обработке сообщений о реально произошедших происшествиях и перегружает работу телефонных линий. В тот момент, когда очередной белоделик ради забавы в хулиганских целях набирает «01», кто-то другой, нуждающийся в реальной, а зачастую и в неотложной помощи, не может доозваться и сообщить о случившейся беде.

В связи со сложившейся ситуацией телефонные линии оперативной службы «01» были оборудованы устройствами

автоматического определения номеров и записи телефонных разговоров. За последнее время с помощью отслеживающих устройств были зафиксированы и определены ряд телефонных номеров, с которых поступали звонки, нарушающие нормальный режим работы диспетчера службы «01» и установлены личности звонивших. По данным фактам проводятся проверки правоохранительными органами. В соответствии с действующим законодательством РФ случаи хулиганства по телефону влекут за собой как административную, так и уголовную ответственность.

М. М. ВАБИЩЕВИЧ,  
начальник местного гарнизона пожарной охраны.

## Медкабинет преобразился

Тот, кто последний раз заглядывал в медицинский кабинет гимназии лет пять назад, сегодня бы его просто не узнал. Дело в том, что в 2009 он прошел лицензирование. И, готовясь к нему, для кабинета закупили новое оборудование. Ширмы, кушетки, столы – да абсолютно всё, что необходимо для полноценной работы. Плюс поставили компьютер.

– Он существенно облегчает работу! – признается медсестра Светлана Кунина. – В компьютере у нас вся нормативная база, все акты, отчеты, графики прививок, все списки учащихся, страховые полисы, меню. Щелкнул «мышкой» – и пожалуйста – всё, что нужно, перед тобой, как на ладони. Планируем и электронные карты завести, чтобы информация о каждом ребёнке была в электронном виде, и на бумажном носителе.

В минувшем году средства на оборудование медицинских кабинетов школ выделялись централизованно по программе модернизации системы образования. Получила свою долю и гимназия. На эти средства закупили всё, что необходимо для процедурного кабинета: хотя имеющаяся площадь позволяет делать прививки и в первом кабинете, но по нормам положено, чтобы их было два.

◆ Спорт

## Вместо наркотиков – борьба



### У Марата Мхитаряна серьезные успехи

Несколько дней шло в Ставрополе первенство России по боксу. Со всей страны юноши 14-15 лет боролись за право называться лучшим.

Достойно выступил и наш кировчанин, учащийся детско-юношеской спортивной школы района Марат Мхитарян. В четверть финале воспитаник заслуженного тренера России Алексея Проилькина с явным преимуществом одолел дагестанского тяжеловеса и вышел в полуфинал, где борьба шла уже за призовые места.

Здесь в равном поединке не без помощи судей Марат с минимальным

разрывом уступил по баллам спортсмену из Чечни. В итоге наш земляк не только стал обладателем бронзовой медали в весовой категории свыше 80 килограммов, но и выполнил норматив кандидата в мастера спорта. Это серьезное достижение, особенно в столь юном возрасте.

Теперь Марат готовится к международному турниру по боксу, который пройдет в декабре этого года в станице Суворовской.

Константин НЕТЕСОВ,  
начальник отдела физической культуры и спорта



Медицинских сестёр тоже две: из поликлиники приходит Лариса Собко. Обязанностей хватает обеим: следить за соблюдением дезинфекции на территории всей школы, включая двор, проводить осмотры детей, оказывать экстренную помощь и так далее.

– И сдавли не самое главное в нашей работе – находить контакт с детьми и родителями, – добавляет Светлана Григорьевна. – Детвора прибегает постоянно,

для каждого нужно найти как минимум доброе слово. Этому меня еще моя наставница изучила, Инна Васильевна Усова. Она школьной медсестрой отработала больше 30 лет – единственная, наверное, во всем районе. Я-то сюда пришла 11 лет назад прямо из училища. И сразу поняла: теория – одно, а практика – совершенно другое. Именно она всему меня научила, от «а» до «я». (Соб. инф.)

## Диагноз «КГЛ» не подтвердился

Как в этом году прошло в районе сезон Крымской геморрагической лихорадки? Итоги его подвели на заседании районной межведомственной санитарно-противоэпидемической комиссии.

По словам заместителя начальника Территориального отдела Роспотребнадзора Татьяны Сивковой, в этом году на противоклещевые обработки в районе было выделено в общей сложности около 740 тысяч рублей. Большая их часть пошла на обработку летних оздоровительных учреждений и зон отдыха. Самым актуальным из сегодня является вопрос выделения средств для проведения обработок пастбищ, а также ремонт и материально-техническое оснащение инфекционного отделения.

Конечно, победителей было много. Среди самых юных, выступавших в наилегчайшем весе, хорошо показали себя братья Пётр и Алексей Самойловы. Дмитрий Мозговой, приезжающий с братом на занятия из Орловки в любую погоду, стал победителем в весовой категории 38 килограммов. Стабильно тренируются и показывают хорошие результаты Владимир Горюшлов, Иван и Сергей Бондаревы.

Серьезная борьба развернулась в самом тяжелом весе. Здесь было много претендентов на победу. В финальном поединке сошлись Алексей Дождиков и Арам Газарянц. Последний с минимальным преимуществом и победил в схватке.

Николай ХЛОПОВ.

### Молодцы, ребята!

Первенство Северо-Кавказского федерального округа по греко-римской борьбе среди юношей прошло в Махачкале. За победу боролись самые сильнейшие спортсмены Чечни, Осетии, Дагестана, Ингушетии, Карачаево-Черкесии, Кабардино-Балкарии и Ставрополья.

В составе краевой сборной Кировский район представляли двух чемпиона края – Антон Сидоров и Александр Липатов. Оба показали хорошую борьбу. Саша провёл четыре боя, три из которых выиграл. Его результат – третье место в весе 85 килограммов. Он снова вошёл в сборную Ставропольского края и примет участие в финале первенства России в Новосибирске. Антону же не хватило всего одного шага, чтобы войти в тройку призёров: он занял четвёртое место.

Николай ХЛОПОВ.

Прозвучали и цифры. За медицинской помощью в этом году обратилось чуть больше 260 укусенных. Это на сто человек меньше, чем в прошлом году. Пятеро из всех случаев были госпитализированы, но диагноз «КГЛ» не подтвердился ни у одного из них.

Называл цифры и главный ветеринарный врач района Пётр Кирилов. Так, за год специалисты станции по борьбе с болезнями животных осмотрели свыше 65 с половиной тысяч голов скота и птицы, свыше 11 тысяч с профилактической целью были обработаны против клещей.

Лидмила ГРЕЧКО,  
член комиссии

## Не хочешь платить алименты? Получишь реальный срок

Судебным приставам приходится иметь дело с самыми разными службами и организациями, с разными гражданами, и к каждому надо найти свой индивидуальный подход. Работа сложна и порой опасна, ведь чаще всего пристав приходит к должнику с определенным постановлением и с вполне конкретной целью – забрать деньги, арестовать имущество и так далее. Но – так уж мы устроены! – отдавать никто не любит. Поэтому, выезжая на участок, никогда не знаешь, чем всё закончится и как тебя там встретят. Могут и собаку спустить. Ты же на любую ситуацию должен отреагировать корректно и в рамках закона.

Далеко не всегда граждане ведут себя интеллигентно и в судах. На этот случай есть судебные приставы по обеспечению установленного порядка деятельности в судах. В районном суде порядок обеспечивают Пётр Недбайло, Денис Троицкий и Евгений Трусов, а в мировом Андрей Маников, Дмитрий Досаев, Александр Кузьменко. Сложна работа и у Николая Толкачёва: ему приходится доставлять должников в суды и в Кировский районный отдел судебных приставов. Причём не только внутри родного района – постановления приходят со всех уголков края. А доставить человека, который сам этого не желает, не так-то просто. Тут и алкоголики попадаются, и наркоманы, и элементарные скандисты. Некоторых сначала щёк и найти надо, потому как дома их не застанешь.

Наконец, приставы по обеспечению установленного порядка деятельности в судах ещё и вместе с судебными приставами-исполнителями выезжают к месту проживания должника. Так сказать, на всякий случай.

Взысканные судебными приставами денежные средства зачисляются на депозитный счёт Кировского районного отдела судебных приставов. За тем, что-



бы денежные средства дошли до взыскателя, следит специалист-эксперт по ведению депозита Наталья Письменко.

За девять месяцев приставами-исполнителями района окончено 5629 исполнительных производств. Взыскано в общей сложности 55 миллионов почти 379 тысяч рублей. К административной ответственности привлечены 220 человек. А лежит вся эта нагрузка всего на четырёх приставах-исполнителях из весь района. Это Роман Галицкий, Сергей Ильченко, Юлия Данилова и Евгений Титович. В среднем за месяц они оканчивают 900 (!) производств.

Ежемесячно в службу судебных приставов поступают сотни писем, которые необходимо распортировать по видам входящей корреспонденции. Занимаются этим опытные сотрудники Ирина Стрикова и Анастасия Шивакова.

Бывает и так, что должники не просто не платят свои долги, но и прячутся, скрывают реально имеющиеся у них доходы и имущество. К примеру, пользуются машиной по генеральной доверенности или регистрируют её в другом районе, оформляют

собственность на подставных лиц, не афишируют счета в банке. И здесь предстоит серьёзная работа судебному приставу-исполнителю, занимающемуся розыском. И можно не сомневаться: Андрей Луговской отыщет и должника, и его имущество.

Если же и после этого гражданин не проявляет сознательности, тогда с ним поработает дознаватель Артур Бабаян. У него в руках такие эффективные рычаги воздействия, как уголовная ответственность. Кстати, только в этом году уже возбуждено 14 уголовных дел за злостное уклонение от выплаты алиментов. Неплатильщикам грозит до года лишения свободы, причём не условно, а вполне реально.

Ну а руководит сегодня коллективом районного отдела судебных приставов и.о. начальника Марина Журавлева. Помогает ей заместитель начальника по обеспечению установленного порядка деятельности в судах Алексей Акулов. Оба – опытные сотрудники, знакомые с работой не понаслышке. А это немаловажно, ведь впереди конец года – самое напряжённое время.

Ольга МАЛАХОВА.

## Обращения граждан

По информации отдела по работе с обращениями граждан аппарата краевого Правительства, за прошедшую неделю в адрес губернатора и Правительства Ставропольского края поступило 343 обращения. В их числе – 115 писем, 71 звонок на «Телефон доверия губернатора края», 115 электронных сообщений.

32 обращения поступило во время личных и выездных приемов членов Правительства края, 10 – на личных приемах работников отдела, 139 обращений поставлено на контроль.

По результатам рассмотрения поступившей корреспонденции от исполнителей получено 96 ответов; 6 промежуточных и 90 окончательных.

В итоге с контроля снято 90 обращений: по 17 заявлениям приняты меры, по 73 – авторам даны разъяснения.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

Чего греха таинь: далеко не каждый из нас ходит на работу с удовольствием. И если сказать, что тому виной, трудно, то зато обратнос бесспорно: занимающиеся любимым делом – счастливые люди. Руководитель линейно-технического участка связи города Новопавловска Валентин Липатак – из той самой породы счастливчиков.

Радиолюбителем он стал в глубоком детстве. Ещё в третьем классе начал собирать приёмники, предаваясь этому занятию, можно сказать, с азартом. Тут в местном ДОСААФе бросили клич: кто хочет изучить телеграф, приходите в Дом пионеров. Валя хотел. Он прошёл конкурсный отбор и добросовестно занимался два года. В шестом он уже уверенно занял первое место среди юниоров по скоростной телеграфии на Кавказских Минеральных Водах. Так ученик сам стал учителем: теперь уже он учил мальчишек в том же Доме пионеров, причём не только малышей, но и сверстников.

«Мало ли кто чем в детстве

## Люди района

## Работа или увлечение?

увлекается!» – скажете вы и будете правы. Список увлечений нашего героя тоже выглядел достаточно внушительно. Был тут и спорт, в частности, борьба, и музыка – играл на мандолине и бас-гитаре, и даже вышивание крестиком. Но радио победило.

С радиоэфиром Валю познакомил учитель физики. Впервые мальчик вышел на связь в пятом классе. Обменялся сообщением с итальянцем из Милана. Шёл 65-й год. Можете представить, как разволнился Валентин Александрович, когда совсем недавно снова услышал в эфире знакомый позывной: «Иван один Фёдор два Бориса!» Всё равно что спустя больше сорока лет вновь встретился с первой любовью... Конечно, итальянец откликнулся очень доброжелательно.

Свой индивидуальный позывной у Валентина Александровича появился в 1969-м. Сколько же было сеансов связи, подсчитать – даже приблизительно – просто невозможно. С помощью радиоэфира, как с помощью волшебной палочки, Валентин Липатак побывал на всех континентах и едва ли не во всех странах, на северном полюсе и на южном. В телеграфном эфире работал с королём Йордания Хусейном – тоже увлечённый оказался человек. А в

70-х, когда Тур Хейердал отправился в кругосветное плавание, двое суток за ним гонялся. Даже отпуск без содержания взял. «За ним тысячи гонялись, – вспоминает наш герой. – Но и мне удалось «прощарваться», связаться с экспедицией, услышать её».

«Когда ты просто надеваешь наушники и выходишь в эфир, – продолжает он, – ты похож на рыбака, который закинул удочку и сам не знает, что выловит».

Но можно работать и направлению. Таких случаев в практике нашего радиолюбителя тоже немало. Во время захвата боевиками болыны в Будённовске, землетрясения в Спитаке и других подобных ЧП В. Липатак был в числе тех, кто всеми силами пытался помочь, собирая списки пострадавших, находил родных.

В конечном итоге радио для него стало больше, чем увлечением, определив выбор профессии, а значит – и жизненного пути. Он закончил Московский технологический университет связи и информатики и вот уже почти 30 лет трудится в этой отрасли. А увлечение не оставляет.

Валентин Александрович – участник множества соревнований, в том числе международных. И стабильно входит в десятку лучших. Тут и спортивное ори-

ентирование, и многоборье радиолюбителей, и радиолемпионада. По его собственным словам, всё, что касается радио, он прошёл. В год участвует примерно в ста соревнованиях. Погони за результатом давно уже нет, теперь это просто душевный отдых.

«Это вторая жизнь, без которой я уже не могу, – признаётся он. – И если долго нахожусь где-нибудь в командировке и не могу выйти в эфир, начинаю чувствовать себя не в своей тарелке. Даже когда просто сильно уставший прихожу домой, достаточно на секунду услышать шум эфира. Усталость снимает как рукой. Успокаивает моментально».

Требует ли увлечение какого-то «суперавтороченного» оборудования? Нет. Обязательные атрибуты – компьютер, трансивер, хорошая антенна. Каждая частота – это определённая длина волны, и для чистоты звучания длина антенны должна как минимум равняться длине волны. Антенна – глаза и уши радиолюбителя. Чем эти глаза и уши остree, тем дальше он увидит и услышит.

Наконец, желательны отдельное помещение и понимающие соседи. Потому как радиолюбитель в эфире создаёт помехи телевещанию. Пока вездо.

Оксана МЕДЯНИК.

## ◆ Ваше мнение!

## Запретный плод сладок, или Кого остановят «16+»

Уважаемые читатели, лично вы видите какой-то смысл в законе «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»? Я о значках «16+» и так далее, появившихся в газетах и на телевидении.

«Если я в программе передач после десяти вечера вижу фильм со знаком «12+», значит, хороший фильм, можно смотреть», – кратко резюмировала одна моя знакомая. Больше об этом законе ей сказать было ничего. Так как она твёрдо знает: её семилетнего внука, привыкшего к телевизору с «нулевого» возраста, уже никакими запретами от него не отгонишь.

Другая была более разговорчивая. И категорична. «Развратили молодёжь, теперь ума не дадут. Я недавно слышала, что мультфильмы про крокодила Гена и «Ну, погоди!» запретили, потому что там Гена и волк с сигаретами ходят. А «Интерны», где молодые девчата курят, ничего, показывают. Причём среди бела дня. А разговаривают там как! Будь моя воля, я бы «ТНТ» совсем закрыла. Там редко какая передача имеет знак меньше, чем «16+», а ведь его сплошь подростки смотрят! Да хоть канал «Дисней» взять. Там иногда такие мультики показывают... Ходят нечто с треугольной головой и непонятно каким туловищем. Это кто вообще: человек, робот, животное?!

А Интернет! Я недавно в «Одноклассники» заходила, так пока включалась, такого несмотря – никакого портала не надо! И ведь это демонстрируют всем и каждому, и «заходить» никуда не нужно. Так сказать, прину-

дительно «просвещают».

У меня ребёнок в игры по Интернету играет. Так он на это время или закрывается, или наушники одевает. Само он не выражается, знает: я всё равно услышу. Но так и ведь и тех, с кем он играет, слышу! У меня, что называется, уши вянут, а для них это, оказывается, нормальная речь.

Для кого эти «16+» ставят? Если для подростков, так им наоборот – затравка: ага, надо посмотреть. У них же реакция от противного: чем больше ограничений и запретов, тем интереснее. Если для родителей... Ну сказала я: «Выключи». И что? Кто ушёл? Чтобы оторвать от телевизора, целую битву надо выдержать. И потом, я целый день на работе. А он из школы пришёл и смотрит, что хочет. Так что «мораль сей басни такова: никакой морали!».

Запретный плод сладок. Это подметили задолго до нас. И не лучше ли вместо запретов просто перестроить программу телепередач и то, что для 16 и старше, покатывать после десяти вечера? У нас же зачастую наоборот: «Женскую лигу» или «Дом-2» показывают днём, а «Среду обитания» или другую познавательную передачу – после 11 ночи. Где логика?

Особенно меня умиляет знак «0+». Дескать, хоть в колыбели дитя к телевизору подноси, вреда не будет. По контрасту третья моя знакомая предложила к знакам маркировки добавить ещё один – «99+». Очевидно, для тех, кто до глубокой старости хочет сохранять романтизм и верить в добро «без кулачков»...

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

# С профессиональным праздником поздравляли защитников правопорядка

В Ставрополе состоялось торжественное собрание, посвященное Дню сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации. В нем принял участие губернатор Валерий ЗЕРЕНКОВ.

Приветствуя сотрудников полиции и ветеранов службы, глава края подчеркнул роль защитников правопорядка в укреплении мира и благополучия на ставропольской земле.

Вы обеспечиваете порядок на наших улицах, спасаете людей во время стихийных бедствий и вооруженных конфликтов.

◆ В Думе СК

## Работа над бюджетом продолжается

Первый заместитель председателя Думы Ставропольского края Дмитрий СУДАВЦОВ провел еженедельное рабочее совещание депутатов и подразделений аппарата краевого парламента.

Руководители комитетов проинформировали о планах работы на предстоящую неделю и ходе подготовки законопроектов.

На ближайший четверг назначено заседание думского комитета по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике, на котором будут обобщены все предложения парламентариев по проекту закона «О бюджете Ставропольского края на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов». Об этом сообщили председатель профильного комитета Думы Игорь Андрющенко. Затем над главным финансовым документом следующих лет начнет работу согласительная комиссия, состоящая из представителей краевого парламента и правительства.

Председатель комитета по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности Тимофей Богданов отметил, что при рассмотрении доходной части бюджета будущего года по краевому министерству имущественных отношений обозначилась проблема недостаточно эффективного управления собственностью края. Заместитель председателя комитета Сергей Горюх внес предложение о необходимости изменения действующего законодательства, согласно которому у Думы должно быть право утверждать программу подлежащих приватизации объектов краевой собственности и о целесообразности проведения «правительственного часа» по вопросу совершенствования управленческой деятельности.

Депутаты вновь подняли вопрос о ситуации в жилищно-коммунальном комплексе края. Дмитрий Судавцов доложил о том, что этой проблемой озабочены и в Госдуме России, где он принимал участие в слушаниях по вопросу законодательного регулирования проведения капитального ремонта многоквартирных жилых домов и иных аспектах реформы ЖКХ.

Обсуждались и другие значимые социально-экономические вопросы развития Ставрополя.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.



тов, первыми ставите заслон преступникам и террористам. Именно к вам обращаются, когда попадают в беду, от вас ждут решений, от которых напрямую

зависит жизнь и здоровье людей, — сказал он.

Валерий Зеренков отметил, что в этом году в крае сократилось число тяжких и особо тяж-

ких преступлений — убийств, разбойных нападений, грабежей. Уменьшились показатели по подростковой преступности. Эффективное сотрудничество полиции и краевого управления ветеринарии помогает защитить Ставрополье от привоза зараженного скота из других территорий Юга России, а следовательно — ограждает от серьезного экономического ущерба.

В то же время губернатор обозначил ряд направлений, где, по его мнению, необходимо усилить работу правоохранительных органов. Прежде всего, это профилактика преступлений против несовершеннолетних. В решении этой и других важных задач краевые власти, акцентировал Валерий Зеренков, готовы оказывать полиции всестороннюю поддержку.

Он подчеркнул, что у краевой власти установлен постоянный

контакт с руководством ГУ МВД в формате краевых совещаний по правопорядку, заседаний антинаркотической и антитеррористической комиссий, еженедельных планерок губернатора.

Отдельные слова благодарности глава края адресовал ветеранам ведомства. Он отметил их заслуги перед государством и людьми, упрекрашающуюся работой с мололежью.

Лучшим сотрудникам подразделений ГУ МВД РФ по Ставропольскому краю Валерий Зеренков вручил почетные грамоты губернатора и ценные подарки.

Медалью «За заслуги перед Ставропольским краем» награжден начальник Главного управления МВД России по Ставропольскому краю Александр Олдак.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

## Губернатор взял на контроль выделение земельных участков многодетным семьям

Рабочая неделя исполнительной власти Ставрополья началась с видеоконференции, которую губернатор Валерий Зеренков провел перед началом еженедельной планерки. На обратную связь были вызваны руководители администраций ряда городов и районов края. Темой обсуждения стала реализация Федерального закона от 14 июня 2011 года №138-ФЗ, который касается бесплатного предоставления находящихся в муниципальном ведении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей.

Открывая работу, глава региона отметил, что министерством строительства и архитектуры края проведен анализ выполнения этой важной государственной инициативы по всему краю. Так, в Изоби-

льинском, Кочубеевском районах и городе Ставрополе земельные участки выделяются на все нуждающиеся семьи. Вместе с тем, в ряде территорий их на данный момент запланировано предоставить меньше, чем составляет количество потенциальных претендентов. «Значит, не все многодетные семьи могут воспользоваться этой социальной гарантией, так быть не должно», — высказал свою позицию Валерий Зеренков.

О результатах работы перед губернатором отчитались муниципальные руководители Кировского, Минераловодского, Шпаковского районов, городов Невинномысск и Лермонтов. Были рассмотрены сложности, возникающие у территорий в ходе реализации федерального закона, в част-



ности, вопросы с нехваткой земли в черте городов.

Глава края дал муниципальным руководителям установку лично познакомиться с условиями, в которых живут многодетные семьи, и окказать им всю необходимую помощь для положительного решения земельного вопроса. Он также рекомендовал

муниципальным чиновникам найти возможности помочь им с проведением межевания выделяемых участков, если их материальное положение не позволяет осуществлять эту процедуру в соответствии с правилами.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

## Рассмотрены текущие вопросы

Еженедельное рабочее совещание краевого Правительства, прошедшее под председательством губернатора Валерия Зеренкова, было посвящено текущим и перспективным вопросам развития региона.

Заместитель председателя Правительства Ставрополья Андрей Бурзак проинформировал собравшихся о демографических показателях за 10 месяцев текущего года. Как прозвучало, по итогам анализа государственной регистрации актов гражданского состояния в крае сохраняется тенденция естественного прироста населения. Рождаемость по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 7,3%, при этом смертность снизилась на 2,3%.

О выполнении поручений Губернатора, данных на прошлом совещании, сообщил вице-премьер Иван Ковалев. Так, про-

блемы, связанные с обеспечением теплом жилых домов, дошкольных, учебных и лечебных учреждений, на сегодняшний день решены полностью. Все котельные работают в штатном режиме без сбоев.

По словам Ивана Ковалева, ситуация в Кисловодске также взята под особый контроль. Готова программа по благоустройству города-курорта, которая начнет работать с будущего года. Конкурсные процедуры будут запущены в самое ближайшее время, отчитался краевой зампред.

В рамках совещания Валерий Зеренков акцентировал перед управленческой командой Ставрополя ряд проблем.

В частности прозвучало, что анализ показателей социально-экономического положения городов и районов края показывает существенную неравномерность экономического развития территорий. По итогам 9 месяцев этого года 58%

краевого объема промышленной продукции приходится на 4 муниципальных образования — города Невинномысск, Ставрополь, Пятигорск и Изобильненский район, 60% всего жилья в крае строится в городе Ставрополе и Шпаковском районе, 75% краевого оборота розничной торговли «идет» города Ставрополь и Пятигорск, 83% мяса в крае производится всего лишь в трех районах — Кочубеевском, Шпаковском и Георгиевском.

Отсюда вытекают все проблемы бюджетной обеспеченности муниципалитетов и «разрывы» в уровне жизни населения. Здесь требуется системный подход, который должен отражаться в краевых целевых программах и в ежедневной работе, проводимой ведомствами, — нацилии ответственных руководителей губернатора.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

## Законопроект поддержан

Губернатор Валерий Зеренков провел внеочередное заседание Правительства края. Единственный вопрос его повестки — о проекте закона «О внесении изменений в Закон Ставропольского края «О бюджете Ставропольского края на 2012 год».

По словам основного докладчика министра финансов региона Ларисы Калинченко, корректировки обусловлены поступлением под занавес года дополнительных средств из федерального бюджета, а также расхождениями между планом и реальным темпом поступления доходов в краевую казну.

В целом, в соответствии с проектом закона сумма расходов краевого бюджета в 2012 году предполагается уменьшить примерно на 0,7 миллиарда рублей.

Под вынужденное сокращение, в основном, предложены статьи, связанные с государственными капитальными вложениями. Как подчеркнула министр, все социальные обязательства перед населением сохранены и должны быть выполнены в полном объеме.

Законопроект был поддержан членами Правительства Ставрополья. Он будет направлен в Думу края для прохождения процедур парламентского рассмотрения. В заседании Правительства принял участие председатель краевой Думы Юрий Белый.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

